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Niederschrift 
 
über die 13. öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Simonsberg am 
04.03.2021 im Kirchspielskrug in Simonsberg. 
 
Beginn der Sitzung: 19:30 Uhr 
Ende der Sitzung: 21:25 Uhr 
 
 
Anwesend: 
Bürgermeisterin Angela Feddersen 
Gemeindevertreter Erich Bretthauer 
Gemeindevertreterin Britta Frank 
Gemeindevertreter Bernd Hansen 
Gemeindevertreter Heino Hinrichs 
Gemeindevertreter Sönke Knudsen 
Gemeindevertreter Bernd Lorenzen 
Gemeindevertreterin Andrea Peters 
Gemeindevertreter Hans-Jörg Simon 
Gemeindevertreter Manfred Thomsen 
Gemeindevertreterin Michaela Unger 
 
 
Außerdem sind anwesend: 
Frau Jessen-Witt, Schriftführerin Amt Nordsee-Treene 
sowie 4 weitere Zuhörer 
 
 Tagesordnung 
1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung der 

Beschlussfähigkeit 
2. Feststellung der Tagesordnung 
2.a. Dringlichkeitsanträge 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-

nungspunkte 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über die 

12. Sitzung am 11.12.2020 
4. Einwohnerfragestunde 
5. Bericht der Bürgermeisterin 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die Anschaffung und 

Montage einer Sirenenanlage 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Verlängerung der Beteiligung an der SH 

Netz AG 
10. Planfeststellungsverfahren "Deichverstärkung nördliches Eiderstedt" 
  
 Nicht öffentlich 
11. Personalangelegenheiten 
12. Grundstücksangelegenheiten 
  
 Öffentlich 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil 
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1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung durch die Bürgermeisterin und Feststellung 
der Beschlussfähigkeit       
 
 

Bürgermeisterin Angela Feddersen eröffnet die Sitzung der Gemeindevertretung der Ge-
meinde Simonsberg.  Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und 
stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Die Gemeindevertretung Simonsberg ist 
beschlussfähig. 
 
 

 

 
2. Feststellung der Tagesordnung       
 
 

 

 
 

 

2.a. Dringlichkeitsanträge       
 
 

Auf Antrag der Bürgermeisterin wird als TOP 10 einstimmig folgender Tagesordnungspunkt 
eingefügt: Planfeststellungsverfahren "Deichverstärkung nördliches Eiderstedt"  

 
 

 
 

 
2.b. Beschlussfassung über die eventuelle Nicht-Öffentlichkeit einzelner Tagesord-
nungspunkte       
 

 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig die Punkte 11 und 12 Personal- und Grund-
stücksangelegenheiten, in nichtöffentlicher Sitzung zu behandeln 

 

 

 
 

 
3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift über 
die 12. Sitzung am 11.12.2020       
 
 

Es werden keine Einwände erhoben, die Niederschrift wird festgestellt. 
 

 
 

 
 

 
4. Einwohnerfragestunde       
 

 

Einem Einwohner werden Fragen direkt unter TOP 10 gestattet. Weitere Fragen werden 
nicht gestellt. 

 

 

 
 

 
5. Bericht der Bürgermeisterin       
 

 

• Das neue Feuerwehrfahrzeug wurde inzwischen in Betrieb genommen. Am 22.12.20 
wurde es den Gemeindevertretern von den Kameraden der Feuerwehr erklärt. 

• Seit der letzten Wartung gibt es wieder Probleme mit der Heizung im Kindergarten. 

• Der Vandalismus Fall vom 15./16.12 im Dorf (Altkleidercontainer) wurde geklärt und 
der Schaden bezahlt. 

• Die Schäden an den Bushaltestellen (Beschuss im März 2020) wurden ebenfalls er-
stattet. 

• Bei den widerrechtlich entsorgten Abfallsäcken am Lundenbergweg konnte der Täter 
ermittelt werden. Die Kosten für die Entsorgung wurden erstattet. 

• Ein Entsorger von Gartenabfällen Richtung Buschplatz wurde von einem Gemeinde-
vertreter bei der Entsorgung angesprochen und aufgeklärt.  

• Am 24.2. fand eine Videokonferenz zum Ausbau der B5 statt. Baubeginn ab 30.8. bis 
4.10.21 vorgesehen. 

• Die Vermarktung des alten Feuerwehrfahrzeuges gestaltete sich schwierig. Das 
Fahrzeug wurde nach Umlaufbeschluss der Gemeindevertretung für 1.500 € verkauft. 

• Am 25.2. war eine Mitgliederversammlung des WBV Eiderstedt. Bezüglich eines neu-
en Wasserwerkes befindet sich der WBV in der Findungsphase. Auf der Homepage 
des WBV sind drei Präsentationen zur Information der Kunden bereitgestellt. Am 
17.3.folgt ein Bürgermeister Termin in Garding. 

• Zum B-Plan Himpkampweg fehlt noch die Stellungnahme der Landesplanung. 
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• Am 9.3. ist ein Ortstermin mit dem LKN bezüglich der Schleusensanierung. Über zwei 
Wochen wird ein reger Transportverkehr in der Rieken Reech stattfinden. 

• Die Buschannahme verschiebt sich wegen des Feiertages auf den 10.4.21. 

• Im Namen der Gemeinde wurden Glückwünsche und Präsente zu hohen Geburtsta-
gen und Ehejubiläen überreicht. 

 
 

 

 
 

 
6. Bericht der Ausschüsse und Delegierten       
 

 

Es haben keine Sitzungen stattgefunden. 
 
 

 

 
 

 
7. Anfragen aus der Gemeindevertretung       
 
 

• Auf Anfrage erklärt die Bürgermeisterin, dass das Geschwindigkeitsmeßgerät zurzeit 
am Dorfeingang wiederaufgebaut ist. 

• Die Bürgermeisterin erklärt, dass es beim Streusalz zu einem Engpass gekommen 
ist. Demzufolge wurden nur die nötigsten Stellen gestreut. 

• Gemeindevertreter Simon fragt an, ob zwei neue Fahrer den Führerschein für das 
neue Feuerwehrfahrzeug auf Kosten der Gemeinde erwerben können. Bisher gibt es 
neun Fahrer. Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Kosten für die Aus-
bildung von zwei neuen Fahrern zu übernehmen. 

 
 

 

 
 

 
8. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe für die Anschaffung 
und Montage einer Sirenenanlage       
 
 

Allen Gemeindevertretern liegt ein Vergabevermerk des Amtes (Herr Magnussen) vor. Es 
wurde eine elektronische Sirenenanlage mit 4 Hornstrahlern ausgeschrieben. Von den 4 an-
geschriebenen Firmen haben zwei Angebote abgegeben.  
Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Vergabe der Anschaffung und Montage 
der Sirenenanlage an den wirtschaftlichsten Bieter Fa. Sonnenburg Electronic AG aus Eg-
genfelden. 
 

 
 

 
 

 
9. Beratung und Beschlussfassung über die Verlängerung der Beteiligung an der 
SH Netz AG       
 

 

Die Gemeinde hat sich im Jahr 2016 mit der Höchstzahl von 90 Aktien an der SH Netz AG 
beteiligt. Die 5 -jährige Laufzeit endet am 30.06.2021, so dass die SH Netz AG den Gemein-
den eine Verlängerung der Beteiligung zu den bisherigen Konditionen angeboten hat. Die 
Laufzeit wird künftig nur drei Jahre statt fünf Jahre betragen. Ein Beschlussvorschlag der 
Finanzabteilung ist allen Gemeindevertretern zugegangen. 

 
 

 

Die Gemeindevertretung beschließt einstimmig, die Beteiligung an der SH Netz AG zu ver-
längern. Die Finanzierung erfolgt über die entsprechende Verlängerung des Darlehens. 
 

 
 

 
10. Planfeststellungsverfahren "Deichverstärkung nördliches Eiderstedt"       
 
 

Das Planfeststellungsverfahren befindet sich vom 22.02. bis 22.03.2021 in der Auslegung. 
Die Unterlagen liegen in Papierform beim Amt aus oder können im Internet unter 
www.schleswig-holstein.de/LKN-Planfeststellung  eingesehen und ausgedruckt werden. 
Stellungnahmen müssen bis zum 19.04.2021 abgegeben werden. 
Ein Einwohner führt an, wie groß die Betroffenheit für das Hotel und den Campingplatz wäh-
rend der 8-jährigen Bauphase ist. 

http://www.schleswig-holstein.de/LKN-Planfeststellung
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Die Gemeindevertretung trifft sich am 19.3. um 19 Uhr im Feuerwehrgerätehaus um eine 
Stellungnahme vorzubereiten. 
 
 

 
 

 
 

 
Gemäß Beschluss im TOP 2b ist die Öffentlichkeit für die nachfolgenden Tagesord-
nungspunkte ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sitzungsraum. 
 
 
 
 
 

Nicht öffentlich 
 
11. Personalangelegenheiten       
 

 
 

… 
 
12. Grundstücksangelegenheiten       
 

 

… 
 
 
 
 
 
Öffentlich 
 
13. Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nicht öffentlichen Teil       
 
 

Die Bürgermeisterin stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die Beschlüsse, soweit erfor-
derlich und datenschutzrechtlich möglich, bekannt. 
 
 

 

 
 

 
Die Bürgermeisterin bedankt sich für die rege Mitarbeit und Unterstützung und schließt damit 
die Sitzung. 
 
 
 
 
 
 
 

Bürgermeisterin     Schriftführerin 
 


	Ende der Sitzung: 21:25 Uhr

